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Tumnol 6edopévwv

‘Eva mpoypappa cuvnBwe enefepyaletal Sedopéva Ta omoia pUmopel va eivat
anoBnKeUEVA OTNV KUPLA VAN TOU UTTIOAOYLOTH], O€ KATIOLO AmOBNKEUTIKO UECO N
va EL0AyovTaL amo Kamola eEwteptkn mnyn. OL tunol dedopévwy mpoadlopilouv tov
TPOTO AVATOPACTACNG TWV SESOUEVWV ECWTEPLKA OTOV UTIOAOYLOTH, KOBwG Kal To
elbo¢ tng emefepyacioc toug amd autov, dnhadn Tig Tpaelg/Aettoupyieg TOU
opilovtat yla kaBe tumo.

Ot apOuntikoi tumot otnv Python eivat oL aképatol (integer) (int) kot ot
aplBuot kwntng umodlactoAng (floating point)  (float) mou avamapiotouv
TIPAYUATIKOUC aplOpouc. Mpooo)n yLa TNV UToSLOOTOA XPNOLLOTIOLOUE TNV TEAELD
‘. Kall OXL TO KOUMAL.

O Aoywkog tumog (boolean) mou 6é€xetatl povo Suo TIHEG, TNV TR True
(AANBNg) kot tnv T False (Weudng) kol €xel okomod TNV Kataypadry Tou
QMOTEAECUOTOG EVOC EAEYXOU.

Ot oupBolrooclpéc/alpaplOuntikd sival pia akohouBio and xapaKTrpeg ot
omoiol purmopouv va eivat Pnoia, ypappata r onueia oti€ewc. Ot AéEeLg pmopouv va
elval og kaBe yAwooa ou unootnpiletal anod to npotumno Unicode, apa og eAANVIKA,
ayYAKN K.0.K. MIopoUE va 0ploOUE La CUUPBOAOCELPA E LOVA ELCAYWYLKA N HE
SUTAQ, OUWG e OTL EeKva e, Ba TtpEmeL TTAAL va KAEIVOU LLE.

Ot Aioteg elval 0 onUAVTIKOTEPOCG oLVOETOG TUTOG (1 doun SeSopévwy) tng
Python. H ¢oocodia tng yAwooag PBaciletal otn doun auvty. Mua Alota sivatl
OUCLOOTIKA ML okoAouBla amd avtikeipeva omoloudnmote TUMOU. Agv eival
amopaitnto os pla Alota va sival 6Aa ta otolxeia tou dlou tumou. Ot Aloteg eivat
Suvapikég dopég, dnAadn umopoulpe va mpooBécoue A va adalPECOUE OTOLXELD
auvéopelwvovtag to HeEyebog tn¢ Alotag.

MmopoUpue va eAEéyEou e Tov TUTIO SeSopEVwY pLaG Ekdppacng e XpHon TG
€VTOANG type () onmwe dpaivetal mapakATw:

>>> type(8128)

<class ‘int’>

>>> type(3.14159)

<class ‘float’>

>>> type(False)

<class ‘bool’>

>>> type(“Evpunidng”)

<class ‘str'>

>>> type( [ 8128, True, “Evputiéng” 1)
<class ‘list’>

>>> type( ( “uniwa”, 12243 ) )
<class ‘tuple’>
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H Aé¢n class Ba xpnoluomnoleital wg cuVWVUPOo Tou TUTou (type) o€ autd To
HABNnua, pa kat otnv Python ta mavta eivat avtikeipeva.

IToV MapaKATW mivaka cuvoilovtal ol Baclkol TUMOL PE TOUG omoiloug Ba
aoxoAnBoupe og aUTO TO HABNUA

Tumnog Ovouaocia Napadeypa
Aképalol int 1,0,-1, 496
Ym'g:’;‘;fgmq float 3.14159, 0.5,3.0
NOYIKEG bool True, False
AAdaplBuntika str “uniwa”, “NMaveruotnuiounoin 1”
Aloteg list [6, 28, 496], [“a”, “34w”, 45, True]
MAeLadeg tuple (“uniwa”, “Alyaew” )
Amnouoia NG None None
AplOuNTIKEG EKPPAOELG

Xpnotwornowwvtag TEG KABe tumou &edoUéEVwY, UMOPOUUE VA KAVOUUE
Sladopeg mMpPAELS, XPNOLUOTIOLWVTIAE TOUG QVTLOTOLXOUG TEAEOTEG. OL TEAEOTEQ
(operators) eivat oUpBola i Aé€elg yla tn Snuoupyla aplOUNTIKWY KAl AOYLKWV
ekppaocewv. OL Baokotepol TeEAEOTEG 0T YAwooa Python eivat:

AplOuntikol teAeoTEC: Elval ta oUPBOAQ TTOU XPNOLUOTIOLOU LLE YLO VO KAVOU LE
HOONUATIKES TIPALELS. 2Tn YAwooa Python xpnolpomnoloUpe Toug mopakdtw Bacikoug

opLOUNTIKOUG TEAEOTEC:
MNpbéoBeon +
Adaipeon -
MoAAamAaclacopog *
Awipeon /
Axépata Ataipeon //
Yywon og duvapn ok
To umtoAouro tnG aképatag dlaipeong %

Ye kABe ékdpaon otnv omola UTIAPXOUV aPLOUNTIKOL TEAECTEG O UTTOAOYLOMOG
NG akoAouBel pla avotnpd kaboplopévn tepapyia mpaewyv, mou eivat:

1. Yywon og d0vapn.

2. MoAM\amAactaopoc, diaipeon, urtohouno aképatag Slaipeong.

3. Mpobobeon, adaipeon.
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Av Béloupe va alhafoupe TNV LEpapxia Twv Mpafewv, UMOPOUUE va
XPNOoLloToLl)ocoupe mapevBEoelg. MNa mapadelypa, otnv ékbpaon (200+1)*10 Ba
EKTEAEOTEL MPWTA N TPOCOECN HECA OTNV MAPEVOEON KAl UETA, TO AMOTEAECUA Oa

noA\amAaotaotel ent 10 mou pag kavet 2010, os avtiBeon pe tnv ékdpaon 200+1*10

otnv omolia, mMpwta Ba yivel 0 MOAAMAQCLACUOG KAl UETA N mpoobeon, dpa Oa

niapoupe 210.

AplOuntikég npagelg AnoteAéoparta

>>> 8+10%*2 28
>>>2**10+6 1030
>>>23/5 4.6
>>>23//5 4
>>>23%5 3

Napatnpnoslg

Alaipeon pe 6ekabLko PEPOG
aképalo nAiko tng EukAeidelag Alaipeong

umolouno aképatag (EukAeidelag)
Awaipeong

O TPETEL VAL TPOCEEETE TOUG TEAEOTEG TNG aKEPALAG Slaipeong // kal %. n

Aeltoupyia Twv onoiwv daivetal oTo MopaKATW ENEENYNUATIKO oYU

Apaotnplotnta

Noa onuelwoete dimAa oo KABe Ekbpoon TO ATOTEAECHO TTIOU OVOEVETE KOl

OTn CUVEXELA VO TO eMaANBeVOETE oTOV SLEpUNVEUTH TG Python.

>>>25/4
>>> 25 // 4
>>>25%4
>>>6/3
>>>6//3
>>>6% 3

>>>1 /100
>>>1 % 100
>>>1 // 100
>>>99 % 100
>>>99 /100
>>>99 // 100

Eupuntidng Bpayxvoc
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NOYIKEG EKPPAOELG

Ixeolakol () ouykpLTIKOL) TEAECTEC: XpNOLUOTIOLOUVTOL YLO T oUykplon Suo
TILWV 1 HETABANTWY, UE TO AMOTEAECUA ULOC CUYKPLONG va gival ite True (AANONC)
elte False (Weudng). Itn yAwooa Python xpnowuomololvtal oL mapakatw Baotkol
OXEOLOKOL TEAEOTEG:

MkpOTEPO QMo <
Mikpotepo 1} ioo ano <=
MeyaAUtepo ano >
MeyaAutepo 1| (oo amno >=
loo pe ==

Awadopo anod I=

TeAeotég Aoylkwv TMPAewv: TG AoyKEC Tpaelc kol ekPPAOCELS
xpnowuornotlouvtal ot Aoyikoi teAeotég not (OXI), and (KAI), or (H) pe tig akoAouBeg
AOYIKEG AeLTOUPYLEC:

e not (OXl): mpaén apvnong
e and (KAI): mpa&n ouleuéng
e or (H): mpa&n dualeuénc.

To amotéAeopa plag Aoykng mpaéng eival True (AAnOng) f False (Weudng)
ocUUbWVA PE TOV TTAPOAKATW TTiVOKAL:

P Q Pand Q PorQ not P
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True
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H mpotepalotnta Twv AoyLKWV TEAECTWV €lval not, and, or e auTn Tn oELpA.

NoyKEG ekPpACELG e
GUYKPLTLKOUG TEAECTES

>>> 496 == 496
>>>12 1=13
>>> 100 <= 22
20vOeTEG NOYIKEG EKPPAOELG
>>> (12<11) and (23>10)
>>> (12<11) or (23>10)

>>> not(56<=12)

AAPaplOUNTIKEG EKPPACELS

AnoteAéopata

True

True

False
AnoteAéoparta

False

True

True

O teAeotn¢ (ouvaptnon) str Omwc €ldape TPONYOUUEVWE UETATPEMEL Eval

OVTIKELPHEVO AAAOU TUToU 0t aAdaplOuntiko. O teAeotr¢ TG MPoobeong ‘+ otav

epapuodletal oe aApaplOUNTIKA EKTEAEL CUVEVWON EVW QUTOC TOU TTOANQTTAQGLAGOU

“*’ mapdyel tn cupPorocelpd emavalapBavopevn TOoeg PopEG O0EG eival 0 aplBuoG.

AAdapLOpuntikeg ekdpdoelg
>>> “Inter” + “stellar”
>>> “Autikr) ” + “Attikn”
>>> 4 * “pla”
>>>3 +4 * “pla”
>>>(3+4)* “bla”
>>> str(3) + 4 * “bla”

>>>3 * “plg” * 2

AnoteAéoparta
“Interstellar”
“AuTikn Attikn”
“blablablabla”
TypeError
“blablablablablablabla”
“3blablablabla”

“blablablablablabla”

Eupuntidng Bpayxvoc
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MetapAntég

APKETEC POPEC OE Eva TPOYPAUA aTTALTELTAL VA ATtoONKEVOOU UE TIPOCWPLVA
KaroLla SeSopéva 0T YV N TOU UTIOAOYLOTH. Lol TO OKOTIO QUTO XPNOLUOTIOLOU UE TLG
MHETAPANTEG.

Ol HeTaBANTEG OTOV TIPOYPAUUATIONO QVTLOTOLXOUV OE pia B€on pvAung Tou
umoAoyLloth. KaBe popd otn B€on autr punopet va amoBnkeutel pévo pia tpéxovoa
TIA. Ol peTaBANTEG UmopoUV va Ttaipvouv TLUEG amo Slddopoug TUTIous SeSopEVwy.
Me tov Opo TN €vvooUpe pla akoAouBia amod bit (0,1) n omoia epunvevetal
ocUudwva pe kamolov tumo dedopévwy. Eival duvatod n idla akoAoubia anod bits va
€xeL Oladopetiky epunvela avaloya He Tov TUMO OSedopévwv TOU oOmoiou
gepunvevetal. Ot PeToPANTEG XPNOLUEVOUV, WOTE EUKOAQ VO UTTOPOUE VO EXOUHE
npooBacn oTo MePLEXOUEVO TOUG, TToU BploKeTal TpoowpLva amoBnkeuévo otn B£on
LV NG TOU UTTOAOYLOTH, TIOU €XEL SECUEUTEL yLa TN HETABANT auTh).

TG TEPLOOOTEPEG YAWOOEC TPOYPAUUATIONOU oL Suo  UeETABANTEG
avadépovral o SLadopeTIKEG BETELG OTN UV UN.

H Python ouwg dtadépel moAU otnv dlaxeipion twv petaBAntwy. H ylwooa
Python mapéxel evtunwolakég evaANAKTIKEG SuvaToTNTEC EKdpaong yia tn Slaxeiplon
HeTaBANTWY, TIOU SLEUKOAUVOUV TOV TIPOYPAUHATLOTH. Mo TN XpNOLLOToincn ULag
HeETaPANTAG 6ev amouteitar n SHAWONR TNG, €VW UMOPEL va  EKXWPHOOUUE
SladopeTikolG  TUMOUG  THMWV, OMWG  OKEPALEG, KWWNTAG  UToSLAGTOANG,
ouuPBolooelpéc.

BaolkEég 1610TNTEG TWV peTafAntwy otnv Python

Emeldn n Python xpnolwpomolel Stepunveutn xapaktnpiletal and peyaAn
eveli€ia. Etol otnv Python ot petaBAntéc:

e Aev xpelaletal va SnAwbBoulv og kavéva onpeio Tou TPOYPAUMATOS

e ’'Exouv TUTO 0 omoio¢ kaBopiletal 6TOV TOUG EKXWPELTAL LA TLUN

e Av 0Ot KATMOLO ONUEIO TOU TPOYPAUUATOG TOU eKXwpnOel TUA

SlLapopeTIKOU TUTIOU ATIO AUTOV TTOU £XOUV €KELVN TN OTLYUN O TUTOC TOUG
oANaleL.

Itn yYAwoooa Python umdpyouv oplopévol KAVOVEG TIOU TIPEMEL va
0KOAOUBOUE OXETIKA PE TO Ovopa plog petaBAntic. Etol, ywa mopdadeyua, dev
ETUTPEMETAL VA EEKLVAL TO OVOMA HLag UETOBANTAG pE aplBuo Kal To ovoua mou Ba
Swooupe ev MPETEL VA ElVOLL OUOLO UE KATIOLO OVOLOL EVOWHOTWHEVNE CUVAPTNONG N
EVTOANG.

KaAod eival va divoupe otig HeETABANTEG OVOUOTO OXETLKA LE TO OKOTIO TOUG Kall
™V eppunveia Twv deSoUEVWY IOV £lval KATOXWPNUEVA OE QUTEC.

Ma va SWOoOUPE UL TLUA OE JLal LETABANTH, XPNOLLOTIOLOU UE TOV TEAEOTH OOV
"=" onwc ywa napadelypo average _grade = 8.76.




IEN npoypappatiopds oe Python Zavvelo MNepapatiko Muuvaolo

JTO QpPLOTEPO MEPOC OlvoUUE TO Ovopa TNG METAPANTAG, OTN OCUVEXELX
XPNOLLOTIOLOUE TOV TEAEDTH eKXwWPNONG “=" Kal oto 6€€L0 pépog BALOUME TNV TLUN,
HLot GAAN HEeTaBAnT 1 pLo EKGpOon TTOU EXEL WE ATIOTEAECLO LA TLUH).

H evtoAn x = 42 onuaivel 6tL n petafAnTi He Ovopa X OVTLOTOLXEL O€ pia BEan
HUVANG TOU UTIOAOYLOTA KOl N aképata T 42 swodyetal otn Béon autn. Av otn
ouvéxela Béooupe x = 250, otn B€on pvAUNg Tou avadEpetal n PetaBAnth a
ELOAYETAL N VEQ aKEPOLA TL 250 Kat n modatd T 42 mavel TAEoV va UTIAPXEL, adoU
€xeL avtkataotabel and tn 250.

OMAa ta Sedopéva og Eva mpoypappa Python avamnapiotavral pe avtikeipeva
N UE OXEOELG LETAEY TWV AVIIKEILEVWY, UE KABE QVTLKEMEVO VA EXEL HLOL TAUTOTNTA
(identity), évav tomo kat pia tun. MNa mapadelypa, to 12 €lval €va avIIKEIUEVO PE
TN 12, tumou int (aképalog).

a=1 a=2 a=b=2

Ot petafAntég otnv Python AeltoupyoUv cav ETIKETEC LE KATIOLO OVOUQ, TIOU
XPNowevouv ya va avoadepopaote ( alwwg yia va Seixyvoupe) oe kamola
avtikeipeva. O Tumog ¢ LETAPANTAG €lval O EKAOTOTE TUTIOG TOU OVTIKELLEVOU OTNV
omola avadEpetal. Xto mapadelypa x = 42, dnuloupyeital n petaBAntn pe évoua X
KOl avopEPETOL OTO OVTIKELUEVO, PE TLUR 42, Pe aképalo Ttumo Sebopévwv. To
oUuPBoAo "=" Snuloupyel éva eibog deaipatog peTall Tou aAvIKELUEVOU 42 KL TNG
HETAPBANTAG HE Ovopa X. O Tumog tnG HeTaBAnTn¢ elval koL autog aképatog, adou
ovaPEPETAL OE OVTIKELUEVO LE AKEPALO TUTIO SESOUEVWV.

Otav B£00upEe OTN CUVEXELX Y = X, N HLETABANTA Y avadEPETOL KL AUTH OTO
42. AnAadn kat ol Suo PETAPANTEC X, Y EXOUV CUCKETLOTEL PE TO 42. ZTtnV MAnpodopLki
0pYKO A€pue OTL €xouv éva oo (binding) pe tnv Twun 42.

4—|—.x

<
<«

42

®y
Otav Bécoupe otn ouvexela y = 78, n LetafAnTh y aveL A€oV va Sel Vel TO

QVTLKE{MEVO HE T 42 kal Snuoupyeital Eva veo “8€ouo”, wote va avadEpETal oTo
QVTLKE{UEVO HE TN 78.
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42 <«—@® X

78 «—@Y

AV 0T OUVEXELO EKXWPNOOULE oTn LeTaBANTA X TO aAdaplOuntiko “python”
TOTE N HeTaBANT X Ba Seiyvel otn AE€N “python”. Ze autn tnv nepimtwon n petafAnti
Selyvel og pa TN Slagpopetikol TUMOU. MNa autd Aéue OtL n Python €xel Suvauiko
oUOTNUA TUTTWV.

42

“python” |«—@ x

78 «—QY

H Python mapakoAouBel OAeC TIG TLUEG Kal TIG Sdlaypadel otav nmadouv va
UTTAPXOUV LETAPBANTEG TTOU VA avadEPOVTOL OE QUTEG, OTIWCG lval To 42 mopandavw. H
Stadkaoia auth ovopaletal cuAoyr okouTidLwyv (garbage collection).

EktUnwon pe tnv evtoAn €£06ov print

Av Béhoupe va eudavicoupe TNV TN TNG UETOPANTAG TOTE UMOPOUUE va
XPNOLIOTIOW)COUHE TNV €VIOAN print pall pe to Ovopa tnG HeTaBAntic (ywa To
TiponyoUuHevo mapadelypa n evtoAn print y 6a epdavioel otnv 00o6vn 78).

>>> number = 28 # exywpel TNV aképala TR 28 oto number
>>> print ( number) # epdavilel To MEPLEXOUEVO TNG X

28

>>> print ( “number”) # epdavilel to 6vopa tng number

number

>>> number = number + 72 # mpooBETeL oTNV TN TS number To 72
>>> print ( number)

100

>>> number = number * 0.5 # LELWVEL TNV TN TNG OTO ULOO

>>> print ( number )
50.0

XPNOLUOTOLOUHE TNV EVIOAN print yLa val EKTUTIWOOUE TA ATTOTEAECATO TOU
TIPOYPAUHOTOC HOG N €va UAVUUO OoToV Xprotn otnv o8ovn. H print otnv Python 2
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Atav evioAn (statement) kol cuvtacootav xwpig mapevOeoelg evw otnv Python 3
elval MAEoV EVOWUATWUEVN oUVAPTNON TNG YAWCOOG.

Mo va EL0AYOUHE OXOALOL OTO TIPOYPOUMA AG VIO TNV EMEENYNON KATIOWWVY
SdUokoAwv onueiwv BEtoupe unmpootda to cuPBolo #. Me autdv Tov TPOTo OTav
KAToLog €L TO MPOYPAUUA pag Oa KataAdBeL TiLo eUKOAX TL AKPLBWE KAVEL KOL TIWG
oKEDTNKALE VA TO PTLAEOUE.

Apaotnplotnta
Na €eKTEAECETE TIC TOPAKATW €VTOAEC OTOV OSlepUNVeUT Kal &€nynote Ta
anoteAéopaTa.

>>> print (“1+2+3”)
>>>print(1+2+3)
>>>print(“1+2+43=",1+2+3)
>>> value = 28

>>> print ( “value” )

>>> print ( value )

Av BéNou e va epdavicoupe TTOAAA UnvOpOTa TNV (Lo ypapun Ta xwpiloupe
HE KOUUAL.

HevtoAn x=x+1

Ztnv evtoAn x = X + 1 epdaviletal n idta petafAnth Kat otig Suo TTAEUPEG TNG
ekxwpnong. Mpwta unoAoyiletal n €kdpacn mou Ppioketal oto de€il uépog SnAadn
(10+1) kaL otn ouvéxela to amotédeopa (11) katoayxwpesitat otn UeTAPANTA TNG
EKYwpnong. ©a pmopoUCaPE vo yPAYOUUE TNV MOPATIAVW eKXYwpPnon Alyo mo
EMEENYNUATIKA WG £ENC:

Xuetd = XT[pLV +1

MmopoUUE va XPNOLUOTIOLOOULE QVTL YLt TNV €VTOAN X = X + 1 TNV cUvToun
evtoAn
x+=1
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Apaotnplotnta

Na eKTEAECETE TIC TTAPAKATW EVIOAEC OTOV SLEPUNVEUTN Kal va €€nNyroETe Tn
Aettoupyia Toug. EkteAoUV Kat ol Suo opadeg evioAwv tnv idla Aettoupyia; Mmopeite
va okedteite pia mepimtwon mou dev LOXVEL AUTO;

>>>a=6 >>>a=6
>>>b =100 >>>b =100
>>>a=a+b >>>temp =a
>>b=a-b >>>a=b
>>>a=a-b >>> b =temp
>>> print (a,b) >>> print (a, b)

H EvtoAn Ewc66ou Aedopévwy input( )

IXETIKA HE TNV €l0QywWyn TWWNAC OE ML UETAPANTH amd To TANKTPOAOYLO,
KQTAOTOON OTOU QVAUEVEL OO TO XPHOTN VO ELOAYEL LA TLUA Ao TO TTANKTPOAOYLO,
TNV onola tnv anodidel autopata otn HETABANTH, XPNOLLOTIOLOUUE TNV input() .

EvtoAn Ene§iynon

AwaBalel ano TO TIANKTPOAOYLO HLo
x = input ("Awoe évav aplBuo: ") | aApaplOuUNTIKR TN KoL TNV amoBnkeUel oTn
peTaBANTA X.

Av 0 Xpotng Hag Swoel pa aplOunTikn T Oa mpémnet va tnv LetatpéPoupe
TPWTO OTOV avtioTolyo TUTo. AUTO YivETOL UE TO OVOUA TOU TUTIOU KoL TtapeEVOEDELG
OMWG POLVETAL OTO TTAPOKATW TPOYPALA OTO OTIOLO 0 XProTNC Loyl Suo aplBuoug
£€Vav aKEPOLO KAl EVOV TIPAYHLATLKO YLa VA TIAPEL TO YLVOUEVO TOUC.

>>> a = int (input( “HAwia ="))

>>> b = float ( input( “HAwia ="))

>>> product=a * b # UTIOAOYLOUOG YLVOLEVOU
>>> print ( product )

Apaotnplotnta
Na ypalete éva mpoypappa test.py to omnoio Ba ekteAel Ta €€RG BRpata:
1. Elwcaywyn QoG aKEPaLAC TLUAG 0T HETABANTA X artd To MANKTPOASGYLO
AU&non tou x Kata 2
AUTAQOLOOOG TOU X
Melwaon Tou X 0TO HLoO.
AU&non tou x kata 75%.
EktUTwon tn¢ TeTpaywvikng pilag Tou x
ExktOonwon tou x*.
Meta amod tnv ektéAeon KABe eVIOANC va epdavileTe TNV TLUA TNG HETAPANTAG print.

NowuhkwnN
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EVOWUATWHEVEG CUVOPTHOEL
H Python mapéxel pia MOKIA L0 EVOWHATWHEVWY OCUVAPTAGEWV, KATIOLEC ATIO TLG
OTtOLEC €XOUE NN XPNOLUOTIOLAOEL YLOL TN LETATPOTTH TUTIWV.
e H ouvaptnon float( ) petatpémnel pa tiun os 6ekadikd apldbuo.
e H ouvaptnon int( ) d€xetal omoladnmoTeE T KOL TN LETATPEMEL O AKEPALO UE
arokornn twv dekadikwv Pnoiwv av umtdpyxouv.
e H ouvaptnon str( ) LeTaTPEMEL pLa TN o aAdaplOUNTIKO.
e Houvaptnon list( ) petatpémnet éva avrtikeipevo oe Aiota epooov opiletal auth
N LETATPOTN.

AN\G KoL KATIOLEG XPNOLEG CUVAPTIOELG OTIWG OL :

abs() emotpédel TNV amoAutn TN evog aplBpou.

pow(a,b) emiotpédel tn SUvapun Tou a PwUEvn oTo B.

divmod(x,y) emiotpedel to mnAiko kot To urtdAouro tng Stalpeong x/y.
len( L) emotpédel To unkog tng Alotag r tov ahdapduntikou L.

>>> float(10) >>> str(0) + str(12) + str(35)
10.0 ‘01235’

>>> int(5.999) >>> list(‘uniwa’)

5 ['u','n", "', 'wW', 'a']

>>> abs(-45) >>> len( ‘uniwa’ )

45 5

>>> divmod (10,3) >>>len([1,2,3,4,5,6])
(3, 1) 6

>>> pow (2,3) >>> pow (2,3)

8 8

H yAwooa Python StaBétel pia BLpAL0ORKN pabnuatikwyv cuvaptrioswyv (math
module), n omola TEPLEXEL TIG TTEPLOCOTEPO YVWOTEC LOONUATIKEG CUVOPTHOELG.
Mpotou XpNOLUOTIONCOUE [La BLBALOBNKN, TIPETEL VAL TNV ELOAYOUE:
>>> import math
MNa va €xoupe mpooPacn oe ot amd TIC OUVAPTAOELS, Oa TpEmel va
TIPOOSLOPIOOUHE TO OVOUA TNG LovAdAC KoL TO OVOUA TNG CUVAPTNONG XWPLOUEVA IE
hio teAela. Auth n popdn ovopdletal cuUPBoAlopog pe teheia (dot notation). Ag
Souue éva mapadelypa yLa Tn ouvApPTNoN TETPAYWVLKN pila sqrt().
>>> import math
>>> riza=math.sqrt(2)
>>> print (riza)
1.41421356237
>>> print ( math.e)
2.718281828459045
>>> print (math.pi)
3.14159265359
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EKTOG amo TI( eVOWMOTWHEVEG BLBALOONKES (LOVASEC) cuVAPTCEWV TOU
nepthappavovral otn yAwooa Python, pmopel kavelg va Bpel oTtoug SIKTUAKOUG
TOTOUG UTOOTAPLENG TNG YAWOOOG KOl EEWTEPLKEG LOVASEC AOYLOULKOU UE TTANBwpa
ETUMAEOV OUVAPTAOEWV YLa TN SnULoupyia MOKIAWY TPOYPAUUATWVY.

Aoun mpoypauparog
ZuvnBwg éva mpoypappa arnoteAeital amno tpia kUpLa Lépn:
a) Elcaywyn debopévwv
B) YroAoylopdg anoteAeopdtwy
y) EktUnwon anoteAeopatwy

ITn ouVEXElA akOAOUBEL éva UIKpO Tpdypappa mou umoloyilel to eupado
€VOG TPLYWVOU:

#YmoAoyLopog tou epfadol TpLlywvou

base = int ( input ("Awoe tn Bdon tou Tplywvou: ") )
height = int ( input ( "Awoe to oG Tou Tplywvou: ") )
area = ( base * height )/ 2.0

print (“To epBado tou tpywvou sival: ”, area )
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ACKNOELG

Acknon 1

To mapakATw Mpoypappa oxedlaotnke wote va dtafalel Evav aplBud kat va
umoAoyilel kat va epdavilel To dekamAdolo tou. Na To eKTEAECETE KoL Vo EENYNOETE
TO AmoTEAeopa. TL aANayEC TIPETEL VAL KAVETE £TOL WOTE TO MPOYPAHA VO UTIOAOYILEL
TO OWOTO ATMOTEAECUQ,;

number = input ("Awoe évav aplBuod: ")
result = 10 * number

print (“To ekamAdoLo tou eivat: ”, result )

Acknon 2
Na ypaete alyoplBuo o onoiog Ba StaBalel Eva mooo o€ eUpw Kol B TO LETATPETEL
o€ SpaxuEC. ITn ouvéxela Ba To ekTUTIWVEL. Alvetal otL 1€ = 340 &py.

Acknon 3
Oa ypagete évav aAyoplBuo mou Ba Swafalel tnv aktiva evog kUKAou kat Ba
gudavilel otnv 086vn TNV MepiPeTpo Kot To EPPadO Tou KUKAOU.

Aocknon 4
Oa ypaypete évav alyoplBuo mou Ba Swofadalel pla ywvia oe poipeg kat Ba tnv
LETATPETEL OE AKTLVLAL.

Aoknon 5

Oa ypdaypete évav alyoplBuo mou Ba Slafalel toug mpodoplkoU Kal yparTtoug
BaBuol¢ oag yla kaBe pabnua kat Ba utoAoyilel Tov TeAko Babuod oag.

Acknon 6

Noa ypadete adyoplBpuo o omnoiog Oa dtaBalel to mARBog Twv padntwv evog oxoAeiou,
0 MARBoG Twv pabntwv mou mpofiBdctnkav Kal to MARB0C¢ Twv pabntwv mou
aplotevoav kal Ba urtoAoyilel kal Ba epdavilel ta avtiotol o TOCOOTA ETL TG EKATO.

Aoknon 8

Na ypagete aAyoplBuo o omoiog Ba Stafalel Ti¢ ouvtetayueveg Suo onueiwv A(xa,
v1), B(x2, y2), Ba umoAoyilel Tnv anodotach toug oto mninedo pe BAON TOV MOPAKATW
Tumo

d(4,B)=(x, =%, + (7, ~ 7,)°
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Aoknon 10

Mnopeite va ypapete €vav alyoplOpo avtaAlayng Twv OKEPOLWV TIHWV TwV
hueTapAnTwy a, b

o) xwplig va xpnotpomnotioste BonOntiki HetafANTh

B) ue ™ xprion BonOntikAG petaBAntig

Acknon 11
Na ypagete alyopiBuo o onoiog Ba Stafalel évav duprndlo aképato aplBuo kot Ba
eudavilel o abpolopa twv Pnoiwv tou.

Acknon 12
Na ypaete alyoplBuo o omnoiog Ba Stafalel Evav tpidhndlo aképato aplBud kat Ba
eudavilel o abpolopa twv Pnoiwv tou.

Aocknon 13
Na ypaete alyoplBuo o onoiog Ba dtafalet Evav tetpadridlo aképatlo aplBud kat
Ba epdavilel to abBpolopa Twv Pndiwv Tou.

Aoknon 14

Na ypdete alyoplBuo o onoiog Ba dtafalet évav tetpadridlo aképato aplBud kat
Ba eudavilel tov avaotpodd Tou. T.YX. 0 avaotpodog tou 4876 eival o 6784. Ot
aplBpol autol eivat yvwoTtol Kal wg KATOMTPLKOL. 2Tn cUVEXELD va Epdavilel Kal Tov
avaotpodo + 1, m.x. 6785.

Aoknon 15

Mua mutoapia otnv NetpoumoAn Sivel otig 3 mitoeg tn 1 dwpedv. Na ypaete évav
oAyoplBuo o omoioc Ba StaBalel mooec mitoeg mapayyeilape kot Ba utoAoyilet Katl
Ba eudavilel otnv 086V TA XPLOTA TO CUVOALKO KOOTOG O€ €Upw. AlveTal OTL pLa
Tiitoa KooTileL 6 eupw.
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Aopn AkoAouBiag
H mpwtn aAyoptBuikn doun mou Ba cuvavtioou e eival n Soun Tng akoAoubiag n
orola Aéel kATl Mou ¢aivetal OTL elval autovonto. OtL oe €va MPOYPAUUO OL EVTOAEC
£KTEAOUVTAL HE TN OELPpA Pe TNV omola Sivovtal. Qotdco autnh n apxn Unopel va mapaplootel
av xpnotomnolnBoUlv eVTOAEC GALOTOC O TIPONYOULIEVN N EMOUEVH EVTIOAN OTIWE ATOV TTOALL
n goto ) 6mwg elvat orpepa n break kat n continue yLa tig omoleg Oa LIACOUE OTN CUVEXELA.
MNapakdtw Sivoupe mapadsiypata anAwy mpoypaupaTwy

Noapadetypa 1 : MeTaTpOn eUpw o€ SPAXUECS

To napakdtw mpoypappa Stapalel and to MANKTPOAOYLO £va TTOCO OE EUPW KOL TO
UETOTPEMEL O OpayUEG. Ouuiloupe (yLa Toug VEOUG) OTL éva eupw eivat 340 Spoaxuég. Na
VPO ETE TO MOPAKATW TPOYPAMO O0TOV cuvtaktn (editor) tou IDLE, va to anobnkevoete ot
£va apxelo euro.py KoL vo To ekTeAEOETE e F5, Onwg deiape otnv mponyoL pevn mapdypado.

euro = int (input ( "Awoe éva moco o supw : "))
draxmes = euro * 340
print ("Ta ", euro, " eupw sivat ", draxmes, " dpayueg ")

Twpa va ypaete goelg éva avtioTolyo mpdypappo mou vo ekTeAel Thv avtiotpodn
petatpornr), dnAadn va SlaBalel Eva Toood o€ SPAXHUEG KOL VO TO LETATPETEL OE EVPW.

Noapadeypa 2 : Qpa yla mitoa

Mo mutoapia Slvel otig Tpelg mitoeg tn plo dwpo. ETol yla mapddeyuo av
napayysiloupe 7 mitoeg Oa mAnpwooupe TI¢ 5 adou yla KABe TpeLg TiToeg n pLa eivol Swpeadv.
To mapakdtw mpoypappa Stafdalel anod to MANKTPOAOYLo OoEG nitoeg Oa mapayyeiloupe,
KOLL TNV TN TNG TITOOG 08 EUPW Kal UTtoAOYiZEL TO AoyapLacuo.

euro = int (input ( "Awoe éva ooo og svpw : "))

draxmes = euro * 340

print ("Ta ", euro, " eupw eivat ", draxmes, " dpaxueg ")
pitses = int (input("Mitoeg yla mapayyeiia ="))

price = int ( input("Twun nitoag =") )

free = pitses /3 # mooeg TPLAdEeG £XEL N mapayyeAia
cost = (pitses - free) * price

print ( "TeAwo kootog =", cost )

MNapamndvw xpetaldopacte aképata (eukAeidela) Stailpeon, adou yia va urtoAoyicoupe
TOOEG elval oL Swpeav Titoeg Ba mpémneL va UTIOAOYIOOUE TTOOEC TPLASEG ATIO TITOEG EXOUE.
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Aopn emhoyng if

Av Béhoupe va ekteleotel pla akoAouBia eviohwv, povov epodoov mAnpeltal pia
OUYKEKPLUEVN OUVONKN, TOTE XpnolpomoloUpe tn doun emloyng if (AN) pe tn ouvbnkn tnv
omola Bghoupe va eAéyéoupe. Av n cuvOnkn sival aAnOn¢g ToTe To GUVOAO TWV EVTOAWYV TOU
neplExovral otnv Sopn if Ba ekteAectolv, aAALWG N PO TOU TIPOYPAUHOTOG Ba TTPOooTEPATEL
™ Soun if kat Ba cuvexioel peta to télog tng if.

if <ouvBnkn eAéyxou>:
<EVTOAEC>

# mpoypappa eLdAavIong TNG AMOAUTNG TLUAG EVOC aKepAiov aplBuol
a=int (input ( 'Awoe éva aképalo aplBuo ') )
ifa<=0:
a=(-1)*a
print (a)

Av avaAoya LE TNV QIOTIiNGCN HLoG ouvOnkng BEAoupe va eKTEAECTOUV SLOPOPETIKEG
EVTOAEG, TOTE UMOPOUE VO XpnOLUoToLjooupe T dour emhoyng if...else (AN...AAAIQZ). Av
LoxVeL n ouvOnkn (True) Ba ekteAeotel To Aok evioAwv NG if, aAAwg, av Sev LoxUel (False),
Ba ekteAeoTel TO UMAOK evtoAwv TN else.

H evtoAn eAéyxou if ... else ouvtaooetal wg €€NG:

if <ouvOnkn>:

# ektelovvral étav n ouvOnkn sivat True
else:

# ektelovvral étav n ouvOnkn sival False

Inpueiwon: Ot opdadeg evioAwv mou Ba ektedeatolv, av LoXUEL N cuvonkn, opilovtal wg éva
urAok pe eooxn (keva Staotnpata) Balovtag Tn pia VoA KATw armo tnv GAAN. Aev mpEMEeL
va Staypaoupe Ta Keva auta dtactipata. H Python mpoodépel tn Suvatotnta yia cuvragn
cLVOeTWY Souwv emAoyng He t xpnon tg evroAng elif. H ocbvtaén sival we €€ng:

if <ouvOnkn>:
<eVIOAEG>

elif <ouvBnkn2>:
<EVTOAEC_2>

else:
<EVTOAEC_3>
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Apaotnplotnta. Aoun emhoyn if ... else...

Na ypadel mpoypappa ou va StaBalel toug Babuols Twy TETPOUAVWY EVOC LadNnTh
otnv MANPodopLKH, val EAEYXEL av 0 HaBnTN¢ TpoBLBAlETAL N MAPATIEUTIETOL TOV ZEMTEUPPN
KoL va epdavilel kataAnAo pnvupua.

gradeA = int (input (“Awoe Tov Babud Tou mpwtou TeTpapivou: ) )
gradeB = int ( input (“Awoe tov Babuo tou devtepou TeTpapivou: ”))
final = ( gradeA + gradeB ) / 2
if final >=9.5:

print (“Zuyyapntiptla. Mépacec.” )
else:

print (“Ta Aépe ZemtéuPBpn © )

Juvnbwg €XOoUME TEPLOOOTEPEG QMO OUO TIEPUTTWOEL;, OMOTE YXPELAleTal va
ocuveylooupe Toug eAéyxoug pe epdwAeupéveg Sopég erthoyng (if...else...) .

To MAPAKATW TIPOYPALUATA EAEYXOUV OV €Vag aplBpog eivat apvnTikoc, povoridlog,
Sunolog f LeyaAUTEPOG . ITO £V XPNOLLOTIOLOUUE ELPWAEVUEVEC if eV OTO SEUTEPO ATIAEG
if. Napatnprote otL otnv npwtn nepintwon Sev xpetdlovtol cUVOETEG CUVONKEG.

number = int (input (“Awoe évav aképato aplBuo: ”))

if number<0: if number<0:
print ( “ApvnTikog” ) print ( “Apvntikog” )
else: if number >=0and number<10:
if number<10: print ( “Oetikdg Movondiog” )
print ( “Movolndlog Oetikog ” ) if number >= 10 and number < 100:
else: print ( “Oetwkoc Aubndlog”)
if number <100 : if number >=100:
print ( “Auprdlog Oetikog” ) print ( “Oetwkog MoAuvdndlog”)
else:

print ( “NMoAvrdlog OeTikog” ) print ( “AplBpocg”)

print ( “AplBuog”)

Mpoooxn!! OL ecoxég £xouv onpacial Ao TIg EcoxEG 0 SlepunveuTig Katalapaivel og olo
if koL og TtoLo else avtioTtolyel KABe UMAOK KWOLKA. AOKIUAOTE VO EKTEAECETE TO MAPAKATW
TUAHaTo KWK yLa va deite tn dtadopd:

number = 2019 number = 2019
if number>=0: if number>0:

print ( “O©eTikoC 1 LNGEV” ) print ( “OeTkOC N LNGEV” )
else: else:

print ( “Apvntikog” ) print ( “Apvntikog” )
print ( “AplBpocg”) print ( “AplBuocg”)
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H evtoAn print ( “AplBuocg” ) Ba exteheotel og KABe mepintwon oTo apLoTEPO MAAIOLO
evw oto Sl maiolo Ba ektedeotel pOvo av o aplBuoG gival apvntikog, adou Bploketal pLa
£00XN LECA APA AVAKEL OTO UTTAOK EVTOAWV TNG else. Mpooéfte OTL EVW OL EGOXEG OTOV KWALKA
£XOUV HeYAAn onpaotia, ol KEVEG YPOUUEG SV €xouv Kapial

Otav €xoupe TOANEC TEPUITWOELC YLOL va PNV SnuioupyolVTal TIOAAEC €00XEC
UTTOPOUUE VA XPNOLIOTIOooUE TNV evtoAn moAlamAwv emhoywv if...elif...else , onwg
dalvetal mapakaTw:

number = int (input (“Awoe évav aképato aplBuo: ”) )

if number<0: if number<0:
print ( “ApvnTikog ” ) print ( “Apvntikog” )
elif number<10: if number >=0and number<10:
print ( “Movoyndlog Oetikog ” ) print ( “Oetkog Movolndlog” )
elif number<100: if number >= 10 and number < 100:
print ( “Aupndlog OTikog” ) print ( “Oetikog Aupndrog” )
else: if number >=100:
print ( “NMoAudndlog OeTikog” ) print ( “Oetikog MoAvdndglog” )
print ( “AplBuog”) print ( “AplBuoc”)

MNapatnpnote 6tL otnv SeUTEPN EPIMTWON EXOUE 4 amMAEG EVIOAEG if evw oTNV MpwTn
pLo evtoAn. Mo autd tov Adyo otnv mpwtn mepinmtwon dev xpetdlovral ol SUTAEG ouVONKEG.
Ka&Be popa rou £vag éleyxog eival Peudnic (Sev LoxUel) mpoxwpdue oto enopevo elif/else dpa
Sev xpelaletal va eAéy€oupe TNV 8la ouvBnkn Eava. MNa napadelypa otav GTACOUUE OTOV
£\eyxo number < 100 E£poupe OTL OAoL oL TtponyoUeveg cuvBnKeg dev LloxUouv, allwg dev
Ba dptavape ekel. Apa Sev LoxUeL To number < 10, tou onuaivel OTL LoXVEL TO

not (number < 10) 2 number >= 10

apa Sev xpelaletal va To eAéyEoupe ava.
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Aopn emavaAnyng while

H woxU¢ Twv umoloylotwy ¢aivetal otav BEAOUUE Vo EKTEAECOUE EMOVAANTITIKEG
SL0SIKAOLEC. Z€ QUTEC TIC TIEPUTTWOELG XpnollomoloUpe tn Soun emavaAnyng while. To
TAPAKATW TUAHA KwSIKa StaBalel amo to MANKTPOAOYLo aplBpolg péxpl va §o0¢ei 0 kat otn
ouvéxela eudavilel moéool aplBuol §60nkav. MNa TOV GKOMO QUTO XPNOLUOTOOUUE Lo
MeTaBANTA N omola avédvetal o KABe emavaAnn. Oa Aéue OtL auth n petaPAnt nailel to
pOAO TOU UETPNTA TNC emavaAnyng.

counter=0 levikn wopen tne while :

number = int( input( “number ="))

while number =0 : while <ouvBnkn eivat aAnbng> :
counter = counter + 1 <EvtoAég >

number = int( input(“number ="))

Xpnolpomnouwvtag tnv evioAn while pmopoupe va Bpolpe to dBpolopa OAwv Twv aplOpwv
a6 to 1 £wg kat to 1000.

sum=0

number =1

while number <= 1000 :
sum = sum + number
number = number + 1

print( sum)

H petaBAnti number mailel to poAo Tou HETPNTA TNG emMavaAndng, £€tol Wote va
yvwpiloupe kdBe otypn mowa emavaAnyn ektedeital. Otav Eemepdost tnv 10000Tn
enavainyn tote n ouvonkn yivetal False kot n emavaAnmrikr eVioAn tepuatiletal. AHECWC
UETA N eKTEAEON ouvexileTal pe TNV eVvToAn Tou BploKeTal OpECWC LETA TNV ETTAVAANYN.

H petapAntn sum eival évag abpolotrg adol os autr Kataxwpeital To abpolopa
OoAwv twv aplBuwv. H 16éa eival kaBs oTyun va MpooBETOUE OTO AOPOLOUA TIOU EXOULE
uTtoAoyioeL LEXPL EKELVN TN OTLYUI] TOV EMOUEVO aplOpd.

AkoAouBia Bnuatwv ekteAeong tng evioAn while:

1. Amrotwdratn Zuvonkn katr <&

2. Avesival True
ekteAoUvTal ol EvtoAc
MetdBaon oto BApa 1

3. Av sival False n emavainyin teppatiletal Kat
EKTEAELTOL N EVTOAN OV ElVaL OUECWE LETA TNV
eravaindn
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H wpa tn¢ yevikeuong: YIToAoytouog UEyLotng Tiung 3 aptduwv

Mta pwtn OKEWPN YLO TOV UTTOAOYLOUO TOU EYAAUTEPOU OO TPELG aplBuoUg elval o
TIAPAKATW AAYOPLOUOG :

a= int(input (“a="))
b= int(input (“b="))
c = int(input (“c="))

if a>=b and a>=c:
maximum = a
elif b>=a and b>=c:
maximum = b
elif c>=a and c>=b:
maximum = ¢
print( “H peyaAltepn Tiun elvat : ”, maximum )

O napamndavw aAyopLBpoc £xeL €vo GNUOVTLKO TIPOBANUA. Agv eMeKTEIVETAL EUKOAQ YLOL
TepLooOTEPOUC aplBuoUg (scaling). Fevika otav oxedlaloupe £vav aAyoplBpo yia tny eniluon
£vOG TpoPAnuatoc dev Ba MpPETEL vo. OKEDTOUAOTE UOVO T SESOUEVA TOU CUYKEKPLUEVOU
TPOPANUATOC AAA KAl LEANOVTLKEG EMEKTAOELG TOU 0AyopiBuou og GAa cUVOAQ Se60UEVWV.
MNa mapdadslypa ot oMhayég mou Ba XPeELOOTOUV OTOV TOPATMAvVW aAyoplOpo ylo Ttov
UTTOAOYLOMO TNG LEYLOTNG TLUAG 5 aplBwY elval OpKETEG.

A¢ pavtactoupe otL oL aplBpol elodyovtal évag-évag, SnAadn gv toug £xoupe OAOUG
otnv S1aBeon pag anod tnv apxn.

a= int(input(“a="))
maximum = a # O mpwToG aplOUOG elvat 0 LEYOAUTEPOG EXPL OTLYMNAG

b= int(input(“b="))
it b>maximum : # Av 0 6eUTEPOG OPLOUOG elval HeyaAUTEPOC ATTO TOV MPWTO

. # T0TE BETOUE QUTOV (0O e maximum
maximum = b

_ . . _n
c=int (input (“c=")) # Av 0 Tpitog aplBuoG elval peyaAUTEPOC Ao TOV Ao TOV
i ¢>maximum : HeyaAUTEPO TwWV AAWV SUO TOTE BETOUE QUTOV (GO pe maximum

maximum =c¢

Baolkn 6€a Tou vEou aAyopiBpou

Aev xpelaletal va cuykpivoupe kaOe aplOpo pe 6Aouc Toug mponyoUevoug oAAG pdVo e
ToV HeyaAUTepo OAWV outwv. Av 0 aplBudc dev sivat peyaAltepog Sev pag eviladépel. Av
glvol Opwe ToTe Oa IPEMEL AUTOC VAL OPLOTEL WG 0 VEOC HEYLOTOG.

MapatnpoU e AoUtov OTL TO HOTiRO TwV eVTIOAWV Ttou enavalapBdvovral sivat :
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next = int (input (“b=")) # AlaBaoe Tov EMOUEVO apLlOUO Ao Tov Xprotn

if next > maximum : # Av 0 aplOuoC autog eival LeyoAUTEPOC Ao TOV UEXPL
# OTLYUNC LEYLOTO

maximum = next
Tote B£0€ QUTOV WG LEYLOTO

Enioncg okedtopoote OTL oL MOPATAVW SUO EVIOAEG Bal UMOUV PECQ OE MO EMAVOANTITIKA
EVTOAN Kal €Miong n opxLKr TR Tou maximum Ba sival o mpwtog aplBuog mou Ba Sobkel.
TEAoG Ba XPELOOTOUUE Kal Evav UETPNTA yla va EEpoupe mocouc aplBuoug StaBaloupe Kal
TOTE MPEMEL VA OTAUATAOOUME. EToL 0 apakdatw aAyoplOuocg €xetal anod tov xpriotn 100
oplBuouc kat urtoAoyilel kat epdavilel tn peyaAUTepN TLUH TTOU SOBNKE.

next = int (input (“next ="))
maximum = next
count=1 # €xeLnén daPaoel Evav aplBud
while count <=100:

next = int (input (“next ="))

if next>maximum :

maximum = next

count = count + 1 # ypadetal kat €Tol : count+=1

print( maximum )

Mapatnpnote OTL TWPO XPNOLUOTOOUUE WMl MOVO HETABANTA Tn next &evw
T(PONYOUUEVWC amoBnkevuovtav 6Aot ot aplBuoi os Stadopetikeg petapAntég (a, b, c, ...).
‘Evag tétolog aAyoplBuog onwe o mapomdavw AEyetal auéntikog (incremental) S16TL
S€xetal dedopéva CUVEXWE KOL EVNEPWVEL TO QTIOTEAECU, XWPLG va XPELALETOL VA KAVEL
UTTOAOYLOMOUG atd TRV apxn. Mo mapadelypa 0 cUYKEKPLUEVOC aAyOpLOpog Sev xpelaletal va
OUYKpiVEL TOV eMOPEVO aplOpd e OAOUG TOUC TTPoNYoULEVOUG AANG LOVO LIE TN HEYLOTN TLUN.
Ye meplmtwon mou BéAape va EEpoupe TN oelpd e TNV omoia §60nKe o PEYLOTOG aplBUog
(epooov eival povadikog) mpooBEToupe pla akopa HeTaBANTH oTnv omola Kataywpeltal n
Bcon.
next = int (input (“next ="))
maximum = next
position=1
count=1 # €xeLN6n Slafacel Evav aplBpo
while count <=100:
next = int (input (“next ="))
count = count + 1 # ypadetal kal €tol : count+=1
if next>maximum :
maximum = next
position = count
print( “maximum =", maximum, “ position =", position )
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Nioteg

Mta Alota eival ouolaoTika pla Statetaypévn akoAoubia amo avtikeipeva ta onoia
ouvnBwcg eival tou iSlou TuMoU.

>>>teams = [‘AEK’, ‘TIAQ’, ‘Oz®I’, ‘TIAOK" ]
>>> numbers = [6, 28, 496, 8128]

Mrmopel OpWCE va TTIEPLEXEL KAl AVTIKE(pEVO SLAdopwV TUMWV:
>>>values = [ ‘zero’, 13, 21, True ]

MNa kaBe aviikeipevo mou eloayetal otn Alota Sivetal évag avfwv aplBuog mou
TOPLOTAVEL TN B€0N TOU KOl XpNOLUOTOLELTAL YLo TNV avadopd TOU 0TO avTlKeipevo. Mmopel
KOVEIC ava maoa oty va npooBéoel, va Staypddel 1 va aAAAael €va avTIKEILEVO OE pia
Alota. H Alota pmopel va Bewpnbel we éva cUVOAO amd AVTLIKEIPEVA, OTIOTE UMOPOUE Vo
XPNOLLOTIO )OOV E TOV TEAEOTH in yla TNV UTtapén VoG otolyelou ot AloTta Kal T cuvaptnon
len yiLa va urtohoyicoupe to péyebog tng Alotag.

>>> listl = [10,20,30,40] >>> list2 = [50,60,70,80]

>>> fruits = [‘apple’, ‘orange’]  >>> list1+ list2

>>> len( listl) [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

4 >>> listl + fruits

>>> print( fruits[0] ) [10, 20, 30, 40, ‘apple’, ‘orange’]
apple >>> |ist1[0]

>>> ‘apple’ in fruits 10

True

Juvaptnon: len

Xpron: len( <sequence>)

Eniotpédel to uéyedog tne dournc sequence, SnAadn to nAndog twv otoyeiwv tng. H doun
auth urmopel va eivat Alota, ad@aptduntiko n mAsiada.

Teleotngin :

Xprion: <object> in <sequence>

Emiotpédel Tnv Tiun True av To avtikeiuevo object Bpioketal oto sequence, o€ SLOPOPETLKI
nepintwon emiotpepel False.

HevtoAq L=1[3,5, 8, 13, 21, 34 ] Snuioupysei tn petaBAnt L mou avadépetal otn
Alota [ 3,5, 8, 13, 21, 34 ], onw¢ daivetal MapaKaTw:

0 1 2 3 4 5

L| 3 5 8 13 | 21 | 34

-6 -5 -4 -3 -2 -1

H apiBunon twv otoleiwv, ONwe oTlg CUUPOAOCELPEC, £TOL Kal OTLG AlOTEG, EeKLVAEL
amno 1o 0. Apa to 1o otolyeio tng Alotag eival to L[0], To omoio €ival ico pe to 3, 1o 20 to L[1]
kot tehevtaio to L[5]. H Python mapéxet kat apvntiki S£IKTOS80TNON yla vo SLEUKOAUVEL TNV
avadopd ota TeAeutaia otolyeia tng Alotag.
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>>>1=[3,5,8,13,21,34] >>> print(L[-11])
>>> print(L[0]) 34

3 >>> print(L[-3])
>>> print(L[5]) 13

34

H doun emavaAnyng for ... in ywa tn dtacyion Aiotog

MmnopoUpe va enefepyaoToVLe Ta OTOLXELO pLlag Alotag, €va kaBs dpopd, Kavovtag
XPron Tou MopaKATW WLwWHaTog TG Soung emavainyng for:

for item in List :

<EvtoAég Ene€epyaciag Tou avtlkelpévou item>

Av Bfhoupe va eudavicoupe OAa Ta oTolXEla plag AloTag UMOPOUME va
XPNOLUOTIOLOOUE TN eMaVOANTTIKY evioAn for pe tnv omola Slatpéxoupe OAa TO OTOLXELA

poug Alotag:
>>> perfect = [6, 28, 496] >>> fibonacci=[1, 1, 2, 3,5, 8, 13, 21, 34]
>>> for number in perfect : >>> for number in fibonacci :
print( number ) print( number, end =" ")
6
28 112358 13 21 34
496

Oa pnopoucape va PeTadpAacoupe tn Astoupyia TnG evtoAng emavainng wg e€NG:

for number in List : Mo kabe aplBuo tn¢ Alotag:
print( number ) Extunwoe Tov aplBuod avtd

Napadeypa 1. M€oog 0pwv Twv oTolXelwv pLog Alotag

Mo vo umtoAoyicoupe to HEco Opo Twv otolxeiwv piag Alotag, mpwta yxpelaletal va
umoAoyiooupe To ABpoLoUa TWV OTOLXELWVY, XPNOLLOTIOLWVTAG Lo LETABANTA otV omola
npocBtoupe, KaBe popd, To emoOUEVO OTOLXELO TNG AloTaC:

sum=0 # 10 sum eival o aBpoLoTA
for numberinlL: # KaBe otowxeio number tng Alotag L
sum = sum + number # To npooB£tw oto sum
average =sum /len(L) # Méoog 6poc = dBpotopa / mAnBog otolxeiwv

print( average )
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O teAeotic list

O ouvaptnolakog teheotng list SExeTaL £va QVTIKELUEVO KOl TO UETATPEMEL OV AUTO elvat
Suvatodv o Aiota, OMwe pailveTal oTa MOPAKATW apadelyparta:

>>> list( “uniwa” ) >>> [ist( ) >>> list(False)
o, ‘'n’, P, ‘w, ‘@’ [ TypeError: ‘bool’ Object is not iterable
>>> list(“ ) >>> list( “”) >>> list( str( “False” ) )

[l ’] [ ] [ IFI, IaI, III, ISI, Iel ]

H ouvaptnon range
H ocuvaptnon range SnUIOUpYEL Kal EMIOTPEPEL Eva AVTIKELPUEVO TO omoio meplypddel pa
Alota amd aplBuoug av SWooUKE TNV APXLKH TN, TNV TEALKN TR KoL TO Bripa.

>>> range(4 ) >>> range( 10, 30, 5) >>>range(0)

range(0, 4) range(10, 30, 5) range(0, 0)

Mo va Tapoupe 6w tn Alota pe toug aplBuolg Ba mpénel va edappdcoupe tov teheotn list.

>>> list( range(4)) >>> list( range( 10, 30,5) ) >>> |ist( range( 1,1, 100))
[0, 1, 2, 3] [10, 15, 20, 25] [

>>> list( range(0,4)) >>> [ist( range( 30, 10, -5 )) >>> |ist( range(1,5,-1))
0,1, 2, 3] [30, 25, 20, 15] []

>>> list( range(0,4,1)) >>> list( range( 1,2,100)) >>> |ist( range(0))

[0, 1, 2, 3] (1] [

H cuvaptnon range( A, M, B ) eriotpedel pia Aiota aplOpwy
EekvwvTog amo tov aplopd A péxpLto M pe Bripa B. To M dgv
cupmnephappavetal otn Alota.

‘ETOL TOL MOPOKATW TUAHATO KWKo ekteAoUV TNV (Sl Asttoupyia:

>>>L =6, 28,496,8128] >>>L=[6,28,496,8128]

>>> foriteminL: >>> for index in range(0,4) :
print(item) print( L[index] )

6 28 496 8128 6 28 496 8128

Enionc ta mopakatw TUApaTo KWKo eivol LoodUvapa.

foritemin [1,2,3,4,5,6,7,8] : for item in range(1,9) :
print( item ) print( item)
12345678 12345678

H range pog 8leukoAUVEL eMioNG 0TNV EKTEAECT EVOG TUAATOG EVTOAWV YLa €VaV
nipokaBoplopévo aplBud emavalnPewy, Onwc epaivetal mopoKATW:

sum=0

foriinrange(101): for index in range(5,51,5) :
sum =sum +i print( index )

print( sum) 5101520253035404550

5050
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H doun emavainyng for

Otav yvwpiloupe ek Twv Mpotépwv nooeg enavainPelg Ba yivouv pmopoupe va
xpnotwlormnotoou e site tn while eite tn for avaloya mota pag BoAsvetl kalutepa. Quaotka
péoa otn for “kpuPovtal” n apywkomnoinaon kat n petofoAn tng LetaPAnTnC i.

Apa av BOfhoupe va ektedeotel pmAok eviodwv N  ¢opég umopolue va
XPNOLLOTIO)COUE £va amd TA MOPAKATW TUAKOTA KWELKA:

index =0
forindexinrange(N): whileindex<N:
<EvtoAéc> <EvtoAég>
index = index + 1

A¢ yuplooupe twpa miow otnv elpeon Heyiotou 4 aplBuwv Tou sixape BEoel wg
Aaoknon mponyoupévwe. H mpwtn pag okéPn Ba ATV va XPNOLUOTIOLIGOULE HLOL OKOUOL
peTaBAnTA d. Auotuxwg N xprion SLopopeTkwV LETAPBANTWY LOC ATIOTPEEL OO TN YEViKEUGN
TOoU TPoPANUaAToC Kal Th xprnon smavaAnyng mou Bo odnyroeL OTn GUVOTTIKN ypodr Tou
OUYKEKPLUEVOU TUAMOTOC Kwolka. Adol 6ev pag evoladEpel va amoBnkeUOOUUE yLo
MepaLTépw emefepyacia Toug aptBpolg mou Stafaloupe mapd LOVo N eUpPean TG LEYLOTNG
TIUAG UmopoUUE va xpnowlomnololpe kabe dopd tnv (Sta petaBAnth a. Etol sival mAéov
davepo OTL Eva TUAMA TOU KwSLIKA emavaAapBAVETAL KAl £TOL LMTOPOUUE va Eavaypaou e
TO MPOYPOUUA LE TN Xprion TG for.

Xpron moAAwv XpARon pag povo , ,
. . Aopny EmtavaAnyng
HetafAntwv petaBAntig
a= int(input (“a=")) a= int(input (“a=")) a= int(input (“a="))
maximum =a maximum = a maximum = a
b = int(input (“b=")) a= int(input(“a=")) foriin range(3):
if b>maximum : if a>maximum : a=int(input(“a="))
maximum = b maximum = a if a>maximum :

maximum = a
c = int(input (“c=")) a= int(input(“a="))
if ¢>maximum : if a>maximum :
maximum = ¢ maximum = a

d = int(input (“d=")) a= int(input (“a="))
if d>maximum : if a>maximum:
maximum = d maximum = a

Otav B£Aoupe va ekteAéooupe éva UIMAOK eVIOAWV €vav TmipokoBoplopévo aplOud
dopwv YmopoU e va XpNOLLOTOLooUE gite TNV evtoAn for eite TV while. To anmotéAeopa
Ba eivat To 1610 dnwce paivetal mopaKATW:

index = A
forindex in range(A, M, B) :  while index <M :
<EvtoAég> <EvtoAég>
index = index + B
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ZUVOPTNOELG

OL ouvaptnoelg amoteAolV £€va amd TO TIO ONUOVTIKA SOWULKA oTolXElo €vOg
T(POYPAUUATOC O OAEG TIG YAWOOEC MPOYPOUUATIONOU. OL CUVAPTIOELG LMOPEL va elval ite
£TOLUEG Mo T YAWOOO TIPOYPAKUOTIOMOU, €ite va SnuloupyouvTal amnod eudc.

OL GUVOPTAOELG ELVOL EMAVAXPNOLUOTIOLCLULA THAKOTO KWK, Mag eEMITPENOUY val
Slvoupe éva dvopa og €va oUVOAO EVTOAWV KAl VO TO EKTEAOUE KOAWVTOC TO OVOUA TOU,
OTIOUSNTIOTE OTO MPOYPOULO KAl O0EC PopéC BEAoUUE. AuTh n Stadikaoio ovopdletal KAnon
(call) tng ouvaptnong. Ita TAPATIAVW TIPOYPAUUOTO  XPNOLUOTIOL|OOUE QPKETEG
EVOWUOTWUEVEG CUVAPTACELG, OTIWCE TNV int KaL Tn range.

OL ouvaptnoelg opilovtal XpnoLOTOLWVTAG T Xapoktnplotiky AéEn def, amo to
define mou onuaivet opilw, otn cuvéxela akoAOUBEL £va GVOoLLO TTOU TUTOTIOLEL TNV EKAOTOTE
ouUVAPTNON Kal HETA pocBétoupe éva {euydpl MapevOECEWV TIOU UITOPOUV Va TIEPLKAELOUV
UEPLKA OVOOTA HETABANTWY Kal N yPAUU TEASLWVEL Pe SmAR teAeia (:). H Alota auth twy
petapANTwWy eival yvwoth we Aiota mapauetpowy. Ol LETOPANTEG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL OTOV
0PLOPO TNC CUVAPTNONG AEYOVTOL TAPAUETPOL EVW QUTEC TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL KOTA TNV
KAnon tng opiouara.

Mta cuvaptnon emoTPEPEL Eval OMOTEAECUA UE TNV €VIOAN return. H T mou
ETULOTPEDETAL avVTIKAOLOTA TN ouvaptnon otnv &kdpacn otnv omola Ppioketal la
napadelypa n kKAnon square( 3 ), avtikaBLotd 1o 9 w¢ amoTEAECUA TNG ouvVAPTNOoNG. Av HLa
ouvaptnon Sev eMIOTPEPEL KATIOLO ATTOTEAECUA TOTE N TIU EMLOTPOPNC ival n T None.

# Aéxetal cav oplopa évav aplBuo x kat  >>> square(3)

# eMLOTPEDEL TO TETPAYWVO TOU 9
def square(x): >>> cube(2)
return x*x 8

>>> square(cube(2))

# YroAoyiZeL tnv 3" SUvapn tou x 64
def cube(x): >>> cube(square(2))
return x*square(x) 64

Ag oplooupe Tn cuvaptnon printPython3, wote va epdavilel tn Aé€n Python tpeig (3)
dopEc. ITn ouvéxela opiloupe Tn cuvaptnon printPython9, wote va epdavilel tn A€n Python

ewvéa (9) popéc.
def printPython3(): def printPython9( ): def printPython9( ):
print( ‘Python’) print( ‘Python’) printPython3()
print( ‘Python”) print( ‘Python’) printPython3()
print( ‘Python’) print( ‘Python’) printPython3()

print( ‘Python’)
print( ‘Python’)
print( ‘Python’)
print( ‘Python’)
print( ‘Python”)
print( ‘Python’)
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Mwg umopoUUe va ypayoupe tn ouvaptnon printPython9 ypnoluomolwvtag
Alyotepeg evioAég;  MmopoUuE va XPNOLUOTOLGOUUE TN cuvaptnon printPython3 mou
£€xoupe nén opioel, ONMwg ¢aivetal mapamavw otnv tpitn otnAn kwdika. OL mopaAmAvw
ouvaptnoelg eudavidouv Kamola pnvupata otnv o08ovn. Tu emoTpédPouv OPWG WG
OTTOTEAECLOL OTO CNELO TTIOU €YLVE N KA ON TOUG;

>>> printPython3() >>>result = printPython3() >>>result

Python Python >>> # Kevo, Sev éxeL TIUA
Python Python >>> print ( result)

Python Python None

H ouvaptnon printPython3 Sev emiotpédel Tiun, onote n petaBAnth result dev éxel
TAPEL KATmola Twun. Na autd otav ypadoupe result dev pag emotpédel timota. Mdvo av
EMUUEIVOUE UE TNV EVTOAN print va oV e TNV TLUA TG Ba pag emotpePel None.

Fevikevon péow tng AioTag MAPAUETPWV

Alvovtal oL TapaKATw ocuvaptnoelg o€ Python. H cuvdptnon mou Sivetal 6e€la sival
N Yevikeuon twv tPwWwv, adol availoya HE TNV TIUA TNC MApAUETpou N pmopoUpE va
oxnuotiooupe omota cuvdptnon Béloupe. To N Aéyetal MAPAUETPOC TNG CUVAPTNONG.

def printPython3( ): —) >>> printPython(3)
foriin range(3): >>> printPython(12)
print ( ‘Python’) >>> printPython(100)

def printPython12( ):
foriinrange(12): —  def printPython( N ):

’

print ( ‘Python”) foriinrange(N):
print ( ‘Python’)
def printPython100( ):

foriinrange(100):

print ( ‘Python’)

OL €00)X£EG

OL e00XEG OTNV apXI) TwV EVTOAWV €ival TTOAU onpavtikég otnv Python. O kevog xwpocg
TIPLV ATTO LA EVIOAN KOLL YEVIKOTEPQ N OTOLXLON TWV eVIOAWV, dev elval Lovo BEpa alobnTikAg,
Omw¢ oe AMeg yYAwooeg, al\d Béua ovolag mou pmopel v dAAAEEL TO OMOTEAECUA TOU
T(POYPAUHATOC, OTIWE PalvVETAL TAPAKATW:

>>> def print2( ): >>> def print2( ):
print €43k %k 3k 3k 5k %k k k7 print €03k 3k 3k 5k sk k ok k7
print €43k %k 3k 3k 5k %k k k7 print €03k 3k 3k 5k %k k ok k2
>>> print2() e
3k 3k 3k %k %k sk sk k >SS pl’lntZ()
3k 3k 3k %k %k sk sk k 3k 3k sk %k sk sk kok
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21N Seutepn mepintwon, otn g€ld otAn, N 6gUTepn evtoAn print Bpiloketal £€Ew amo
TN ouvAPTNON KAl eKTEAE(TAL Kavovika. H cuvaptnon epdavilel LOVo ULa yPOUU UE AoTEPLA
KoL 0XL Suo Omwe BEAoUE. Aev uTtapyeL SNAadr) kKAToLa EL8LKNA EVTOAN TTOU va UTTOSNAWVEL TO
TENOG TOU MIMAOK €VIOAWV TNG ouvaptnong, onmwg m.y. téAo¢_ouvdptnong, end_def. Oha
€0 PTWVTOL OO TN OTOLXLON TWV EVIOAWV, APA TIPETEL VAL ELLALOTE LOLAITEPA MTPOOCEKTIKOL [UE
TN OTOLXLON TWV EVIOAWV KOl TNV £00)XN TPLV aTtd KABe eVIoAr, wote va e€00PaAlCOUUE WG
OVAKEL OTO CWOTO UMAOK.

OpLoMOG Zuvaptnong
Onwc eidape o 0pLopO¢ cuvapThoewy otnv Python sival apketd anioc:

def <ovoua ouvdaptnone> ( [ {Aiota mapapétpwv}]):
EVTOAEG
[ return <amotéAeoua> ]

Ot aykUAeg [ ] onpaivouy, mwg OTL mepKAeieTaL HECQ 0 QUTEG SEV ElVaL TTPOALPETLKO.
H Alota twv mapapétpwy pnopet va elvat kevr). Mio cuvaptnon 8ev gival UTIOXPEWTLKO va
ETUOTPEPEL KATIOLO TLUN).

Apaotnplotnta
Oplote tI¢ SU0 cuvapThoelg, pe ovopata add Kal times3, onwg ¢paivetal mapakaTw,
KO TIELPAMOTLOTE(TE HE Ta SladopeTikd mapadeiypoata KARong toug oto mepLBAaiiov Tng

Python:
def add(argl, arg2): >>>add(10, 18)
result = argl+arg2 28
return result >>>add(10, 18.5)
def times3(arg): 28.5
ginomeno = 3*arg >>> times3(10)
return ginomeno 30

MmopoUe va ouvOUACOUWUE TNV KANON OUVAPTHOEWYV, HE TO OKEMTLKO OTL TO
QIMOTEAECHA TNG LG CUVAPTNONG UMopel va amoteAéoel Ta SeSopéva LGOS0U pLag GAANG.

>>> times3(2.5)

7.5

>>> times3(‘python’)

‘python python python’

>>> times3( times3( ‘9’ ) )

‘999999999’

>>> times3(add(add(‘ab’,’'ba’),"’))

‘abba abba abba’

MapatnpnoTe OTL £XOUE OpLOEL pa cuvaptnon, n orola 6€xetal GAoug Toug TUTOUG

TWV OPLOMATWY KaL N Asltoupyla TNG avampooopuoletal SUVOULKA avAAoya e AUTA, OOTE
av 60600V aplBpoi Toug pocbEtel, evw Ta aAdaplOUNTIKA TO CUVEVWVEL.
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NopAIETPOL CUVOPTHCEWV

Mua cuvaptnon Unopel va dexBel mMapaUETPOUG, OL OTIOLEG XPNOLOTOLOUVTAL YLa VAl
Slvoupe SLadopeg TIUEG OTN CUVAPTNON, £TOL WOTE OUTH VO TTOPAYEL KATIOLO QTIOTEAECHA N
VO EKTEAEL KATIOLEG EVEPYELEG XPNOLUOTIOLWVTOG TIG TLUEG OUTEC. AUTEG OL TIOPALETPOL
polalouv pe TG MeTaPANnTég, SladEpovtag WG MPog TO OTL OL TIUEG QUTWY TwV LETABANTWY
opifovtal 0Tav KAAOUUE TN CUVAPTNON KAl TOUG €Xouv N6n ekxwpnOel TIEG OTav TPEXEL N
ouvaptnon.

OL mapapetpol kabBopilovral péoa oto {EUYApL TWV MAPEVOECEWY OTOV OPLOUO TNG
ouvaptnong Kal dtaxwpilovral pe koppa. Otav KaAOUWE Th cuvApTtnon S1VOUUE Kal TLG TIUEG
UE Tov (610 TpOMO. Inueiwon yla TV opoloylo TOU XPNOLUOTOLEITAL: Ol OVOUOGLeG Tou
Slvoupe oTov 0pLOPO TNG oLUVAPTNONG OVOUATOVTAL TTAPAUETPOL, EVW OL TIUEG TTOU Sivoupe
otav KaAoU e TN cuvaptnon ovopalovtal opiouara.

def modulus (a, b, c):
from math import sqrt
return sqrt( a*a + b*b + c*c)

>>>modulus(1,2,2)

3.0

>>>modulus(1,1,0)

1.4142135623730951

>>>modulus(1,1,0) * modulus(1,1,0)

2.00000000000004 # kAt Sev mdel kaha? ©

XpNOLUOTIOLOUUE TN cuvaptnon sqrt (tetpaywvikn pila) g BLPAL0OAKNG math tng
Python. Mpwv TV XPNGOLULOTIOLCOUUE OUWG TIPEMEL VA TO SNAWCOUUE otV Python kal va Tig
Sel€oupe oe mola BLBALOBNKN Ba tn Bpel. Autd Kavel n dAwon from math import sqrt.

H evtoAn break

H evtoAn break xpnoluomnoleitat yla Tn SLOKOTH TNG EKTEAEONG MLOG EVTOANG emavaAnyng.
Ounapakdtw aAyoptBuot Stapalouv to oAU 100 aplBoUg Kol oTapATOUY OTav To ABpolopd
Tou¢ Eemepdoel to 1000.

mysum = 0 mysum = 0
for i in range(100): i=20
number = int( input( ) ) while i<100 and mysum<=1000:
mysum = mysum + number number = int( input( ) )
if mysum_}lOOO: mysum = mysum + number
. ) _— ) . i=1i+1
print (" sum = ", mysum) print (" sum = ", mysum)

Y€ KATOLEG TEPUTTWOELG N eVvToAn break pmopel va ¢davel mMoAU xprAowun otav n ocuvonkn
Slakomng tou Bpoyou eival cuvBetn ) ToAUTAOKN, aA\d KaAd gival va XpnoLLomoLeital pe
deldw ylatl pmopel va yivel mnyn AaBwv oto MpoypApUaTA TTOU QVOTTTUCOOULE.
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Noapaywyn Tuxaiwv aplOpuwv

Ye Sladopeg epappoyEg my. Nayvidia o utoAoyloThg Xpeldletal va Tapdtel Evav N
TIEPLOCOTEPOUC aPLBUOUG e Tuxaio Tpomo, aAAlwe Ba yivel mpoPAEPLUOG. Mo TNV Tapaywyn
TUXQLWV aplBPWY UImopoUE va Xpnolomoljocoupe tn BLBAoBnkn random. 3TIC EMOUEVEG
edappoyég Ba xpnolponoljooupe t cuvaptnon randint tng BLBAL0BNKng random.

H cuvaptnon random.randint( a, b ) emwotpédel Evav aképalo
oplBud and a £wg Kat b pe Tuyaio Tpomo.

TEPLOOOTEPOUG aplBUoUC e Tuxaio Tpomo, alAwg Ba yivel mpofAEPipog. Ma tnv
mapaywyn tuxa

>

>>> from random import randint

>>> index = 1

>>> while index<=100:
print( randint(0,3), end = " ")
index += 1

10132302313 2221231201102313
1012322101012 332¢02230221272
2 323132132 3120221303 3002 3
12021000101 0001323313222
3 3
>
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Edappoyig
21N ouvéxela divoupe KAmoleg epaAPUOYEG OTIC omoleg ouvdudlovtal OAeC oL aAYOPLOULIKES

6ouég (akolouBia, emdoyn, emavaAndn) yia tnv emniluon S1aPopwV UTOAOYLOTIKWY
TPOPBANUATWY.

Enefepyacia aplOpwv
H mopakdtw cuvdaptnon StaBalel amo tov xpriotn aplbpoug pexpt va 500t 0 kat urtodoyilet
TOV LECO OPO TWV BETIKWV apLOpwV.
def countPositives():
positives = 0
sum positives = 0
number = int( input( "number = " ) )
while number != 0
it number>0:
positives = positives + 1
sum positives = sum positives + number
number = int( input( "number = " ) )

average = sum positives / positives
print ("average = ", average)

YroAoyLlopog aképaiwv puwv e§icwong
H mapakdtw cuvaptnon umoAoyilel Tic aképaleg AUosLg onolaodnmote e¢lowaong umopel va
neplypadel wg Aapda ekdpaon (A-expression).
def solve(equation)
for ¥ in range(-10000, 10000):

17 equation(x)==0:
print (x)
»>> solve(lambda x: x*¥x-5%x+6)
2
3
»>>> golve(lambda Xi: X*¥*5-3Fx**L-5Fx**3+]5*Fx**¥2+4*x-12)
-2
-1
1
2
3

AOKLUAOTE VO EKTEAECETE TNV MAPATIAVW CUVAPTNON yLa TV eniluon plog Sikn oag e€lowaong
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TéAewol ApOpoi
TéAelotl ovopadovtal ot aplBpoi ou eival iool pe To aBpolopa Twv yvNoLwv SLaLPETWY TOUG.

def isPerfect (number) :
divisor sum = 0
for divisor in range (1, number)
1T number%divisor ==
divisor sum = divisor sum + divisor

return  divisor sum == number
def perfect gen(N):

for number in range(2, N+1):
1t isPerfect (number) :

print (number)
NpwtoL aplOuoi
Mpwtot ovopalovtal oL aplBuol ot omoiot Sev £xouv GAANOUC SLOLPETEC EKTOG Ao To 1 KoL Tov
£0UTO TOUG.
Ae€0SIKOG EAEYXOG OAWV TWV TILOOVWV SLOLPETWV EA£yXeL Lovo HEXPL TN pila Tou aplBuov. (Mori;)
from math import sqgrt from math import sgrt
def isPrime (n) : def isPrime (n):
root = int(sqrt(n))+l1 root = int(sgrt(n))+1
tor j in range (2, root) : for j in range(2,root):
if (n%j==0): if (n%j==0):
return False return False
return True return True
def allPrimes (n): def allPrimes(n):
primes = 0 .
for primes = 0
or i 1in range (2,n): - .
if isPrime (i) : Lor %_lf Ia?ge( )
primes = primes + 1 1t 15Erlme( i):
ceturn primes primes = primes + 1

return primes

Mapatnpnote OtL otV ypryopn €kdoon tng cuvdaptnan isPrime 6mou o éAeyyxog yivetal péxpt
™ pila, Sev yivetal kapia aAlayn otn cuvdaptnon allPrimes. Auto eival éva mapddelyua
KOANG TPAKTIKAG TUNUATLKOU TIPOYPOUUATIOMOU Kol aveEapTNolog TwV UTIOTPOYPAUUATWY
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YnoAoyilopog TEAeLwV TETPAYWVWV LOVO LLE TPOCOECELG

H mapakdtw ouvdptnon umoAoyilel ta TEAELD TETPAyWVA HEXPL KATIOLO OPLO MOVO ME
npooBoelc. Mnopeite va e€nynoete ylati Soulevel; Na Slatunwoete TV aAyeBpLkn l8LOTNTA
otnv onola otnpiletal n opBotnTa Tou akyopibuou.

def sguares (W) :
square = 1
step = 3
for i in range(N):
print(square, end = " ")
sguare = sguare + step
step = step + 2

ABpoiopa twv Pndiwv evog aplbpov
H mapakdtw cuvdptnon umoAoyilel to abBpotopa twv Pndiwv evog oplbuol

def sum digits(N):

s =0
while N>0:
5 =5 + N%10
N = N//10
return s

Aoknon yia AUon
EutuxLlopévol Kot AucTuXLopEVoL aplOuoi
Maipvoupe omolovénmote BeTikd aképalo oplBpd, kol umoloyiloupe to dbpolopa Twv

TeETpaywvwy Twv Pndiwv tou. Itov aplBuod mou Ba mpokuPel spapuolovpe TNV dLa
Sladikaota péxpt oL mpatelg va deiéouv tov aplOud. OL aplbuol mou PETA amd authv TN
Sladikaoia tehewwvouv oe 1, ovoudlovral eutuxeic aptduoi (happy numbers), evw ekeivol
TIOU TEAELWVOUV O€ Kamolov &AAov, ovopadlovtal duotuxeic apuduoi (sad numbers). Ot
Suotuyeic aplBuol kotalnyouv mavto otov oaplOud 4, evw o blog o 4 obnyel os Bpodyxo
enavalappovopevwy oplOpwyY mou KataAryeL AL oto 4.

4 p 16 p 37 P 58

20 4 42 4 145 4 89
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ACKNOELG

Aoknon 1

Na ypadeil alyopBuog o onoiog Ba Stapalel emavaAnmtikd oplOpoUg LEXPLTO ABPOLoUA TOUG
va ylvel peyalutepo R oo tou 100. Ito télog va eudavilel to abBpolopa, To MAROOC Twv
aplBuwv mou SlaBactnkav Kal To TocooTO QUTWYV TIou NTav peyaiutepol and 10.

Acknon 2
Na oxedlaoete alyoplBuo o omoiog va Stopalel aplBuolg pexpt va 600el to 0 kal otn
ouvéxela va epdavilel tn Aé€n AYZOYZA av oL aplBuol tav oAol og avfouoa oeLpd.

Aoknon 3

Na ypdapete alyoplBuo o omoiog Ba StaBdlel €vav aplBud oto Sidotnua [1,20]. lNa
omotadnmote AAAN Tun Ba epdavilel pnvupa Adboug kat Ba {NTAEL amo Tov Xprotn va Swoetl
Eava tov aplBuo. 1o téhog va epdavilel moéoeg dpopég 560nKe Adbog aplOudc.

Acknon 4

Na ;]pdrIQJEte oAyoplBuo o omoiog Ba Stafalel emavaAnmTikd aplOpolq e AmOSEKTEG TIUEC
oto Staotnua [1,20]. MNa onotadnnote aAAn tipn Ba epdavilel pvupa Aabouc kat Ba {ntast
oo Tov Xpnotn va Swoet Eava tov aplBud. O alyoplBuog Ba teppatilel 6Tav o XProTng KAVEL
4 ocuvexoueveg popéc AaBog Katd TN eloaywyn. 2to tEAog va epdavilel méoeg GopEC EKave
OUVOALKA AABoc¢ 0 Xpriotng, Omwc Kat oool aplBpoi 666nkav cwotol Pe TV mpwtn dopda.

Aoknon 5
Oa ypaete évav alyoplBuo o onoiog Ba gudavilel otnv 086vn 6Aoug toug efalrdloug
KaTonmtplkoU¢ aplbuoug, m.x. 123321, 657756, 112211.

Acknon 6
Oa ypayete évav alyoplBuo mou Ba Stapalel Suo aképatoug aplBuolg kat Ba urtoAoyilel to
YWOHEVO TOUG XWPLE va XpNOLUOTOLEL TNV TPAEN TOU TTOAAQTTAQGLOCHOU.

Acknon 7

Oaypayete évav alyoplBuo ou Ba dtaBalel Evav aplBuo kot Ba eAEyxeL av autog dlatpeital
LE TO 3 1) To 9 YWPLG va xpnoLpomoLel Tnv paén tng dlaipeong.

Hint: ‘Evag aplOuog Statpeital pe to 3 1 to 9 av Kal povov av to abpolopo Twv Pndiwv tou
Slatpeital pe to 3 rj to 9 avtioTolya.

Erutpénetal povo n mpdén tng dlaipeong pe to 10 yia va Bpeite ta Pndia Tou aplOpou.

Acknon 8

Oa \?pd?lb&te £vav alyoplBuo o omoiog Oa epdavilel 6Aoug toug aplBuolg ou sival ioot pe
T0 dBpotopa twv Pndiwv touc uPwpévo Kabe éva oto ARBoC Twv Pndiwv Tou aplbpouv. Ou
aplBuot autol Aéyovtat aplBuol Armstrong.

. 1634=14+64+34+44
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Aoknon 9

Eva and ta aAuta mpoPAnuata tng Bewplog aplBuwv mou £€xouv edappoyn otnv
KpuTttoypadia gival n avaAuon evog aképalou aplOUol o0& MPWTOUC MOPAYOVTEG.

No oxebdldoete ahyoplBuo o omnoiog va StaBalel Eévav aképalo aplOUo Kal va Tov avalUeL o
YWOHEVO MPWTWV TOPOAYOVIWY HE OCO TILO ATOSOTIKO TPOTO pnopsite. Ma mapadslypa n
avaiuon tou aptBuol 300 eivat 300 =3-2-2-5-5

Ofua 10
O Iv66¢ pabnuatikog kat actpovopog Madhava umoAdyLoe TNV TN Tou Tt cUUdwvA HE TN

oxéon:

R T ey

+ + +
3-3 5.32 7.3 9.3* 1.3

No oxedlaotel alyoplBuog mou Ba dtafalel cav elcobo Eva OTIKO aplOUO K ULIKPOTEPO TOU
0.1 mpaypatonowwvtag tov KAatdAAnAo £Aeyxo Kat Ba urtoAoyilel TV TIUH Tou Tt CUUPWVA UE
™V napandavw oxéon. O umtoAoyLopog Ba oTapatda 0Tav n andAuTn TR KAToLoU 6pou yivel
MIKPOTEPN OO K.

O alyoplBuog Ba EKTUTIWVEL TNV TLUN TOU TT TTOU UTIOAOYLOE, KaBw¢ Kol To TTANB0G Twv 0pwv
ToU aBpoiopaToc Mou XPELACTNKAV HEXPL VA LKavoTtolnBel n cuvenkn SLOKOTIAG.

Acknon 11
Na ypaete oAyoplBuo o omoiog Ba Stafalel aképatoug aptBuolg kal Ba otopatdel otav
600¢l 0 (610¢ aplBuSC 4 cuvexopeveg PopEc.




